

Crónica alicantina

Reseña histórica del Cristo de la Buena Muerte

Por Gonzalo Vidal

Dedico esta crónica al Santísimo Cristo de la Buena Muerte, ya que se acerca la Semana Santa y con ella cultos extraordinarios a tan venerada imagen, de cuyos cultos van a pender los entusiasmos piadosos del religioso pueblo alicantino.

Al trasladarse los P. P. Dominicos a su nuevo Convento de la calle Mayor, el año 1597, entonces, lo mismo que hoy, acostumbraban a tener, en la entrada de sus templos y sobre un altar, la imagen, en talla, de Jesús Crucificado. No podía faltar esta imagen en el templo de Dominicos de Alicante, y, por eso, muy pronto se expuso al público, de conformidad con la mencionada costumbre.

El pueblo llamó a esta imagen «el Cristo de los fláres del Rosario», y es la que hoy conocemos con la denominación del «Cristo de la Buena Muerte».

¿Cómo se adquirió esta imagen? ¿Fue mediante compra directa de los dominicos? ¿Fue por donación a los mismos? Y si fue por donación, ¿quién fué el donante?

No podemos admitir que fuese adquirida por compra directa de los frailes, porque era costumbre en aquellos tiempos que las imágenes y objetos de culto de los templos de los religiosos fuesen llevados a los mismos en calidad de limosna o donación, por particulares que podían reservarse o no el derecho de propiedad sobre los mismos, o por las Cofradías y Congregaciones religiosas para sus cultos, y siempre resguardaban la propiedad; en nuestro caso, confirma esta costumbre una tradición que, procedente de los Dominicos exclaustrados y del pueblo alicantino, nos dice que fué donada la imagen, juntamente con el derecho de su propiedad, a los frailes del Convento de Alicante.

Con la imagen, dice la tradición, que se dió también el derecho de su propiedad, y así debió ocurrir, porque de lo contrario, al sobrevenir la exclaustración, se hubiese reclamado la mencionada imagen, como sucedió con el altar e imagen de la Virgen del Rosario, de su Cofradía y hoy se encuentra en la Misericordia; la de San Pedro y San Telmo, del gremio de marineros, y están en San Francisco, etc. El Cristo de la Buena Muerte, por no ser reclamado, con otras imágenes y objetos de culto, propiedad del Convento de Dominicos, fué trasladado al templo Colegial.

¿Y quién fué el donante?—cabe preguntar ahora—. Dejando en alto una porción de datos históricos relacionados con la pregunta, pasamos a decir que no se puede concretar la persona que compró y donó la imagen del Cristo de la Buena Muerte a la Comunidad de Dominicos; sin embargo, una tradición viva y constante en el pueblo alicantino, hasta la exclaustración, asegura que la imagen se hizo por encargo de un Obispo que regalaba al Convento.

Por alguien se ha dicho y alguna vez también se ha escrito, que este Obispo fué el Prelado de Orihuela, excelentísimo señor don Andrés Balaguer, Dominico, que de Prior del Convento de Ibiza vino con el mismo cargo a fundar el de Valencia, pasando en 1603 para Albarracín, por haberle nombrado Felipe III Obispo de aquella Diócesis; de allí vino el traslado a ésta de Orihuela en 1605. Dicen nuestras crónicas que Alicante recibió con regocijo este nombramiento pues recordaba en el señor Balaguer al fundador del Convento de Orihuela, que tanto se había preocupado por el bienestar de los niños y educación de sus hijos.

Pero es el caso que personas de autoridad por su probidad y ciencia como el Abad Penafya, quien lo oyó decir a los ancianos de su Orden: el Canónigo de Alicante don Ceferino Martí, y otros sacerdotes alicantinos que convivieron con los dominicos de Alicante aseguran que quien compró y donó la imagen fué el Obispo de Tera, don Miguel Zaragoza de Heredia, alicantino, hermano del Dominico P. Zaragoza, primer donante que fué por la influencia y prestigio de su hermano, de nuestra Colegiata, y luego obispo en

Italia debido al interés del mismo hermano y a las gestiones de los Dominicos de Alicante, que le tenían en gran estima por sus virtudes y ciencia. Esta versión debe tenerse en mayor estima que la anterior por la calidad de personas que la sustentan y transmiten y porque parece confirmarse por la misma imagen, cuyo estudio atento nos revela un origen de escuela italiana de aquella época y, además, porque ha sido sustentada por persona de alto prestigio de don Cristóbal Pacheco, que fué profesor del Instituto, Biblioteca-Archivo provincial y poseedor de un espíritu inafigable de investigación histórica.

Una tercera suposición apareció en 1918. Encontrándose en ésta el que fué cronista de la Orden de los Dominicos, P. Celedonio Fuentes, y en un intercambio de ideas con el mencionado señor Pacheco, manifestó que, caso de no ser donantes los señores Balaguer y Zaragoza, bien pudiera ser el Dominico Padre Acacio March, ya que según sus notas, obtenidas en los archivos dominicanos, el P. March en 1660 fué Obispo de Orihuela, y tanto frecuentaba el Convento de sus hermanos de Alicante, que le sorprendió en él la muerte el 27 de mayo de 1665.

Por cuanto llevamos expuesto, dedúcese que el Santísimo Cristo de la Buena Muerte fué de la propiedad de los Dominicos por donación de un Obispo; que éste pudo ser el señor Balaguer, el señor Zaragoza o el señor March, debiéndose creer que lo donó el segundo, por ser mayor, pero las razones que hasta ahora tenemos en favor del mencionado Obispo de Zaragoza; y que carece de valor lo que se ha publicado sobre la propiedad de esta imagen a favor de los marqués de Roflorido, mientras no se aduzcan mayores razones y documentos, ya que el encargo de arreglar y cuidar una imagen y altar no supone el derecho de su propiedad; pues en nuestros días, hay familias que por su devoción cuidan de imágenes y altares en los templos y son muy ajenas a su derecho de propiedad.

Pasemos ahora a decir, aunque sea someramente, algo sobre la devoción y cultos con que se honra a tan venerada imagen.

Situada sobre el altar más inmediato a la puerta de entrada del templo dominicano, era muy visitada. En su altar se celebraba la Misa diariamente. Los viernes, y en especial los de Cuaresma, se practicaba el «via-crucis». El día 3 de mayo y el 14 de septiembre, festividad de Juvenación de la Cruz y Exaltación de la Cruz, respectivamente, se celebraban en obsequio a la imagen extraordinarios cultos, y el Viernes Santo se practicaba, con solemnidad, el ejercicio de «Las Siete Palabras».

Después de la exclaustración, la imagen del Cristo de la Buena Muerte se trasladó a San Nicolás y el Cabildo la guardó en la Sala Capitular, porque en la Colegiata se veneraba desde tiempo inmemorial otra imagen de Jesús Crucificado con la de María Dolores a sus pies, situadas ambas en el altar que aún hoy las contiene en la capilla primera, al fondo izquierda y junto a la entrada de la antesacristía del templo.

Pero al venir a Alicante el exclaustrado dominico P. Penafya, se interesó ante el Cabildo para que el Cristo del Convento de Dominicos se expusiera a la veneración de los fieles: el Cabildo lo trasladó a los Claustros, y más tarde, a instancias del mencionado exclaustrado, a la capilla de las almas, donde manifestó con vivos deseos el señor Penafya querer que se instalase, por reunir esta capilla muchos recuerdos dominicanos conocidos por aquel santo varón. A partir de este momento, y debido a los esfuerzos del señor Penafya el culto y devoción a la Santa imagen reapareció con pujanza: difusas «via-crucis» ejercicio de las llamas se aquí intensificada la devoción y los cultos con que Alicante religioso honra a nuestra imagen.

Merece mención aparte el ejercicio de las «Siete Palabras», que se practicaba el Viernes Santo. Por su importancia, le dedicaremos una crónica aparte, lo mismo que al ejercicio del «Via-Crucis» en Alicante.

También ordenó el señor Abad Penafya que se tocara el reloj de la torre de la Colegiata todos los viernes del año, a las tres de la tarde, toque que se llamó de «Agonía» y reunía a los fieles ante el Cristo de la Buena Muerte para practicar algún ejercicio piadoso. Hoy sigue tocando el reloj, pero ya no se reúnen los fieles más que en los primeros viernes de cada mes. Después de la muerte del Santo Abad, acaecida en el año 1879, la devoción y culto fué decayendo; sin embargo, siempre hubo fieles que profesaron singular devoción al Cristo y a El confiaron sus penas y tribulaciones, como lo demuestra el siguiente hecho: En el año 1921, salió de Alicante un batallón del Regimiento número 4 para Marruecos, un católico, que profesaba singular devoción a nuestra imagen, prometió mejorar el altar de la misma, si su hijo volvía sano y salvo; así sucedió y se cumplió la promesa.

Hoy día, desde el año 1927, ha vuelto a despertarse la veneración a tan devota imagen, y una Hermandad, canónicamente establecida, cuida de sus cultos consistentes en ejercicios de piedad, procesiones, triduos, «siete palabras» y reparto de pan a los pobres. De nuevo los corazones religiosos de los alicantinos vibran frente al Cristo de la Buena Muerte; estos corazones después de orar y pedir al Crucificado, besan y depositan una lagrima sobre sus pies en ofrenda por el consuelo recibido en aquel rato de íntimo coloquio y adoración.

Nota.—Le estrechez de un artículo no permite exponer la multitud de noticias de sabor alicantino, que van relacionados con el motivo de la precedente crónica; por su interés alicantino, intentaré publicar en forma adecuada una extensa narración histórica.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Alicante CIRCULAR

Tercera lista de aspirantes a interinidades de Maestros, Segunda relación, (sin servicios).

- Número 111, don Francisco Cuenca López; número 112, don Manuel Solbes Ribes; número 113, don Enrique Soler Cortés; número 114, don Eustaquio Carcelén Carcelén; número 115, don Carlos Mira Fernández; número 116, don Vicente Ramis Fornés; número 117, don Juan Barreñas Cotillas; número 118, don Pedro España Alarcón; número 119, don Juan Roig Soler; número 120, don Samuel Bono Casanova; número 121, don Vicente Clemente Bisbal; número 122, don Emilio Ballester Gozalvo; número 123, don Edelmiro Sebastián Llorca; número 124, don Francisco Cano Jiménes; número 125, don Vicente Ortiz Martínez; número 126, don José Gallejo Pedrón; número 127, don Miguel Sansalvador Cortés; número 128, don Carmelo Sendrá Llopis; número 129, don Maximino Carrascal Ramos; número 130, don Enrique Martínez Martínez; número 131, don Francisco Barado Calzada; número 132, don Manuel Torres Pérez; número 133, don José Martínez Moreno; número 134, don Felipe Pons Cois; número 135, don Vicente Gimeno Durá; número 136, don Joaquín Ronovell Basilio; número 137, don Alfredo His Catalá; número 138, don Francisco Gómez Serrano; número 139, don Francisco Vañó Calatayud; número 140, don José Martínez Guzmán; número 141, don Ernesto Adelantado Ibañez; número 142, don Augusto Guardiola Ballester; número 143, don Constantino Andreu Lluch; número 144, don Miguel Muñoz Reboilar; número 145, don Leopoldo Fortuny Sena; número 146, don Alberto Luz Micó; número 147, don Pascual Mora Galdés; número 148, don Rafael Silvestre Gascón; número 149, don Crisanto Sevilla Pérez; número 150, don Jaime Sena Cardell; número 151, don Juan José López Belmonte; número 152, don Vicente Pau Perales.

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculico Nacional y de los Hospitales Quirón Viugts y Hotel Dieu de París. Casilla: 1011 y 416 Sagasta, 3.

Anuncio de subasta

Para cobro de un crédito hipotecario de veinticinco mil pesetas que el que suscribe Victoriano Sánchez, ordena contra don Camilo Gullón y Vivansan y don Ginés García Hurlado, el día trece de abril próximo venidero, de doce a trece horas, tendrá lugar ante el notario de esta capital don Enrique Albert, en su despacho, sito en el piso entresuelo derecha de la casa número dos del paseo de los Mártires, de esta población, la venta en pública subasta de la finca siguiente:

Una casa de solo planta baja y un piso alto con un patio descubierto a sus espaldas, recientemente construida o edificada en un terreno situado en esta ciudad, calle del Doctor Rico, con fachada también a la Avenida de Benito Pérez Galdós, marcada con el número cincuenta y tres de política; de figura irregular, que mide quinientos veintiseis metros y treinta y ocho decímetros cuadrados determinado por las cinco líneas siguientes: La primera de veintidós metros y quince centímetros que es la fachada del Doctor Rico; la segunda veintidós metros quince centímetros se dirige al sude del extremo Norte de la anterior al Oeste, formando ángulo recto con aquella; la tercera de once metros quince centímetros es la fachada de la Avenida Pérez Galdós y forma ángulo obtuso con la segunda hacia el Sur; Oeste; la cuarta de diez y ocho metros cincuenta centímetros forma ángulo recto con la tercera y se dirige al Sur Este y la quinta de diecisiete metros cuarenta centímetros cierra el perímetro formando ángulo obtuso con la cuarta y recto con la primera: Linda por su frente con la calle del Doctor Rico, derecha entrando o sea el Norte, parte en la segunda línea con casus de don Rafael Torralba, don Manuel Mendoza Pacheco y de doña Carmen Pérez, y parte en la línea tercera con la Avenida de Benito Pérez Galdós y por la izquierda espaldas con terrenos de don Melchor, don Francisco, don José, don Rafael, doña Rosario, don Aurelio y don Angel Botella Torregrosa; doña Carmen Irles y Torregrosa, y de doña Carmen don Luis y don Vicente Botella Irles.

El tipo de la subasta será de treinta y cinco mil pesetas en que para tal fin fué tasada e hipotecada dicha finca, en la escritura de préstamo otorgada ante el referido notario Señor Albert, con fecha doce de Febrero de mil novecientos treinta y dos, y si no hubiese postor que cubriese dicho tipo se celebrará una segunda subasta con iguales condiciones y tipo en la citada notaría, de doce a trece horas del día dieciséis del mismo mes de Abril próximo.

Alicante 19 de Marzo de 1934. -V. Sánchez.

Crónica asocial

Don Gabriel Torregrosa Gavilá, Inspector de «La Sud América», Compañía de Seguros sobre la vida, solicita agentes productores en la capital y pueblos de la provincia de Alicante. Dirigirse al mismo a plaza San Antonio, 3.

—Por los señores de Rovira y para su hijo el Oficial de Correos don José, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Elena Sánchez, hija de los señores don Sebastián Sánchez-Mata y doña Pilar Díaz de Villavieja.

La boda tendrá lugar en el próximo mes de mayo.

—En Valencia, donde reside y por doña Clementina Torre, viuda de Gómez y para su hijo don Valeriano Gómez, Ingemero Jefe de la Zona de Telégrafos y de la estación de Unión Radio Valencia, ha sido pedida la mano de la bella señorita Jesusita Novella Roig, de distinguida familia valenciana.

La boda se celebrará en el próximo mes de mayo.

—Se halla enferma doña Inés Morante, esposa de nuestro estimado amigo don José G. Prieto.

Le deseamos un tal y rápido restablecimiento.

—Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba, nuestro particular amigo, don Vicente Iniesta de la Guía, Jefe Administrativo de la Sociedad de Aguas de Alicante.

PARA RADIO ALICANTE

Una idea plausible

Sr. Don Juan Sansano. Ciudad. Distinguido Sr. Me tomo la libertad de molestarle, para someter a su exquisito temperamento de poeta, y por lo tanto amantado de belleza, la siguiente idea, por si la considero digna de su atención.

En estos días de misic, poesía en que el mundo católico solemniza la Pasión y Muerte del Hijo de Dios, que ofreció sus sufrimientos y su vida en holocausto de la humanidad, abriendo sus brazos doloridos y destrozados por la Cruz, en su supremo gesto de renunciamiento y perdón universal, ¿cuántas personas retenidas en el lecho por las miserias de una enfermedad, y también cuantos navegantes en la soledad del mar, están materialmente privados de escuchar la santa palabra del sacerdote, y no pueden asistir a las ceremonias que simbolizan esta época única en el año de la Cuaresma y Semana Santa!

En Alicante existe una moderna emisora de Radio. ¿No podría retransmitir por lo menos el célebre del maestro Crevea? del cual dicen los inteligentes que es aún más completo que el de Eslava, por la grandiosidad de sus ideas, y por sus soberanos desarrollos.

No se nos diga que esto es «aclarismo». Valencia retransmitió el pasado año los sermones del Mandato y las Siete Palabras.

Madrid lo ha hecho estos días con las conferencias cuaresmales del Padre Laburu. Sevilla nos deleitó también con el Miserere de Eslava; y en el extranjero, naciones como Inglaterra radia todos los domingos sus Servicios Religiosos, Francia lo está haciendo con sus Ejercicios Espirituales desde París, y nada digamos de Italia, que cada Domingo del año, lleva a través del espacio, hasta los confines del mundo, su Misa para enfermos y navegantes desde La Anunciata; además de la enorme difusión que presta la magnífica emisora del Vaticano; y hasta América latina nos anunció anoche—por medio de una Estación que no pudimos identificar—que radiará esta Semana Santa, los Oficios, Misereres.

Hacemos esta prolija relación, para justificar—si es que estas justas aspiraciones de un católico necesitan justificarse—que el radiar ceremonias religiosas, es un deber ineludible de toda Emisora, cuya misión es permanecer absolutamente neutral en los calamitosos tiempos que corren, sirviendo los intereses religiosos, espirituales, artísticos y políticos, sin distinción ni excepción alguna, de sus abonados; prestando la merecida atención y dándole el relieve necesario a cualquier manifestación de orden moral o cultural.

Esta es la idea: si merece su atención y se lleva a la práctica, de cuanto gratitud serán acreedores ustedes y Radio Alicante por llevar a o íntimo de muchos hogares el bálsamo dulce del consuelo, enjugando las lágrimas de tantas almas rotas por el dolor, al conjuro mágico de los Solennes Salmos del Miserere.

Suyo admirador, UN CATOLICO Hoy 22-3-933.

Denuncias y sucesos

Por los guardias de seguridad n.º 89 y 107, ha sido detenido Gabriel Gaitar Baño, de 37 años, con domicilio en la calle de la Concepción n.º 29 bajos por haber agredido al extranjero, Jorge Llos Martín que fué curado en la Casa de Socorro de lesiones leves.

El Gabriel Gaitar estaba embriagado.

Raúl Soto Chapuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos de Estado
DPCHO, COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-B. DE ESPAÑA
ALICANTE

Diputación Provincial de Alicante ANUNCIO DE SUBASTA

El día seis de Abril próximo, a las doce horas, en el Salón de Actos de esta Excm. Diputación y ante el señor Presidente de la misma, tendrá lugar el acto de la subasta de las obras de reparación del firme de las carreteras provinciales de Eliche a Dolores y de Benijófar a la Estación de ferrocarril.

DEPORTES

EL PARTIDO DE AYER EN EL ESTADIO. Mañana publicaremos una extensa información del partido jugado ayer en el Estadio Barón entre perfolistas y guardias de asalto.

LA'S ELIMINATORIAS PARA EL CAMPEONATO DEL MUNDO TOMAN PARTE TREINTA Y UNA NACIONES

Los grupos designados por la Fifa para que contendían en las pruebas eliminatorias para la Copa del Mundo son doce.

En el primer grupo contienen Cuba, Haití y Méjico, los cuales designarán un vencedor que jugará contra Norteamérica. Méjico será el representante de Norteamérica, cuyo partido se jugará en Roma el 24 de mayo próximo.

En el segundo grupo, que forman Brasil y Perú, el primer partido está señalado para el primero de abril en Río de Janeiro.

En el tercer grupo, que forman Argentina y Chile, los dos partidos eliminatorios se celebrarán el 29 y 31 del actual en Buenos Aires.

En el cuarto grupo, Egipto y Palestina, los partidos eliminatorios se jugarán el 31 del actual el primero y sin fecha el segundo, en El Cairo.

En el quinto grupo ha quedado clasificado Suecia, después de eliminar a Estonia y Lituania.

En el sexto grupo queda clasificada España al haber eliminado a Portugal.

En el séptimo grupo no se ha jugado ningún partido. El domingo próximo está anunciado el primero en Milán, que es Italia-Grecia.

El octavo grupo, que forman Hungría, Bulgaria y Austria, no se ha jugado ningún partido, y las fechas señaladas para los partidos son el 25 de marzo, 12 de abril y 18 de abril.

En el noveno grupo, formado por Checoslovaquia y Polonia, se clasificó uno. Se ha jugado ya un partido, venciendo los checos. El segundo encuentro será en Praga, el día 13 de abril próximo.

El décimo grupo lo forman Suiza, Rumania y Yugoslavia, y se clasifican dos. Ya se han jugado dos encuentros, pero uno de ellos, el Rumania-Suiza, será anulado por la Fifa. El tercer partido se jugará el 15 del próximo abril entre Rumania y Yugoslavia.

El undécimo grupo lo integran Irlanda, Bélgica y Holanda, clasificándose dos. Se jugó el Irlanda-Bélgica, empatando. Los días 8 y 29 de abril se jugarán los partidos que faltan.

En el duodécimo grupo juegan Alemania, Francia y Luxemburgo. Como es natural, este último país puede considerarse eliminado. Alemania ya le ha vencido. Francia continúa con él el día 15 de abril.

Lea Vd. EL DIA

Queda aprobado el proyecto de haberes del Clero, con la oposición de los mauristas

Entre Maura y Gil Robles hay un diálogo del que el primero resulta mal parado

Madrid 23 (2 t).—A las cuatro, se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Alba, con regular concurrencia en los escaños.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Oreja defiende su proposición de la reorganización de la Economía Nacional.

El señor Matesanz se opone a esta reorganización, por juzgar a dicho organismo poco práctico. En cambio el señor Múzquiz demuestra su criterio favorable a la aprobación de la reorganización. Dice que frecuada la democracia, ésta del e procurar por refrenar los gastos.

El Ministro de Industria declara que esta Comisión es la que debe organizar las actividades de la industria, del comercio, de las obras públicas y de la agricultura. Es preciso una Asamblea de productores, ante la cual se presente el Consejo ordenado, que tendrá incluso iniciativas sobre los transportes de la marina civil.

Después de breves rectificaciones, el señor Semper declara que el Consejo estará excluido del Parlamento.

Se pasa al orden del día, y el Ministro de Justicia lee un proyecto de ley sobre los campos de concentración de Canarias.

LOS HABERES DEL CLERO

Continúa la discusión del proyecto de haberes del Clero.

El señor Ramos Acosta se opone a que continúe la discusión.

El presidente de la Cámara y el Ministro de Justicia le hacen ver la necesidad que hay de continuarla.

Interviene el señor Arrazola, radical, el cual mantiene el voto particular ya conocido, presentado por su minoría. Dice que el Gobierno, al confectionar este proyecto, sólo se ha fijado en amparar a treinta mil españoles, y que por ello no ha tenido por qué pararse a distinguir entre el clero y anticleros.

E señor Arranz, conservador, rechaza el voto de los radicales, en nombre de la Comisión, y defiende también el carácter de funcionarios de los sacerdotes.

Prieto: Entonces, también lo sería don Alfonso de Borbón.

Arranz: Pero habiendo sido puesto fuera de la ley, resulta extraño que su señoría lo nombre.

Agrega que las izquierdas, desde el siglo XVIII quieren separar a la Iglesia del poder temporal. Insiste en el carácter de funcionarios públicos de los sacerdotes, y dice que, según la Constitución, como a tales, les corresponde los dos tercios de sus sueldos en calidad de excedentes forzosos.

Gordón Ordax protesta.

Arranz: Eso ahora lo veremos. Con tanta defendiendo su tesis y termina oponiéndose al voto de los radicales, entre otras cosas por poner el tope de los dieciséis millones de pesetas.

Le contesta el ministro de Justicia, que dice que el voto de los radicales expresa el criterio del Gobierno. Pide que la Cámara apoye este voto, y en todo caso que la votación se haga nominal.

Rectifican los señores Arranz y el ministro de Justicia.

Cuando éste lo hace, Prieto se extraña de que lo haga en voz baja, y dice que así le debe convenir, pues no siempre es dable presenciar el espectáculo de que el Gobierno disienta de la Comisión.

El ministro de Justicia: Su señoría tiene que oír muchas cosas que le extrañarán. (Rumores).

CHALET

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razon, al teléfono 1390 o a la Redacción de EL DIA. García Hernández, 46, principal.

AUTOMOVILISTAS

Los que soñáis con un magnífico automóvil

No debéis comprar sin probar el último modelo

BUICK

Que acaba de recibir su concesionario

José Luis Curt

Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7.

JOSE LUIS CURT

Instalaciones Frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales

Armarios domésticos "Frigidaire"

Estudios y presupuestos GRATIS

Oficinas y Sala de exhibición:

Pintor Lorenzo Casanova 7

Teléfono 1247

Será impuesta una sanción al Ayuntamiento de Santander

Por desorbitación de funciones

Madrid 23 (3 md).—El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que Ayuntamiento de Santander, por mayoría de votos había tomado diversos acuerdos respecto a la ley de amnistía y a la de los haberes al clero, acuerdos de protesta.

Como estos acuerdos son impropios de una Corporación municipal y están redactados en términos irrespetuosos para el poder público, interviniendo entidades de este tipo e asuntos de la exclusiva competencia del Gobierno y las Cortes he telegrafado al gobernador civil de Santander recordándole el artículo 189 de la Ley Municipal y dándole orden de que con toda rapidez proceda como corresponde y aplique la ley.

En cambio—añadió el ministro—he visto con satisfacción que un Ayuntamiento pequeño, el de La Zarza (Ávila) ha contestado a una circular que le había dirigido el de Reinos diciendo que tienen los Ayuntamientos otras ocupaciones distintas de la crítica pues aparte de la ideología política de los concejales, las Corporaciones locales sus componentes todos, deben intervenir en asuntos de carácter local que con esto han de tener en qué ocuparse.

Los acuerdos como el que motiva estas sanciones no solo demuestran un estado de indisciplina sino una desorbitación de funciones que es necesario impedir. Cuestión lo que cueste para ir reduciendo a cada ciudadano y a cada funcionario a su esfera y que cada uno se reajuste a la obra nacional ya que con apuro se mantiene el mantenimiento y el respeto que ha de inspirar siempre el poder público.

Agregó el ministro que le había visitado una comisión de guardias de asalto para expresar el deseo en nombre de sus compañeros de ceder un día de haber con motivo de la festividad del 14 de abril a beneficio de los obreros sin trabajo.

Yo elogio este rasgo generoso que demuestra una gran elevación moral de estas fuerzas.

Suceso pintoresco. Los armados "romanos" ponen en fuga a los comunistas en Sevilla

Sevilla 23 (2 t).—Con motivo de la proximidad de las fiestas de Semana Santa, se han comenzado en esta capital los trabajos relacionados con la salida de las Cofradías, advirtiéndose un gran entusiasmo en la población y especialmente entre los elementos que intervienen directamente en las procesiones.

Hoy ha ocurrido un suceso que aparte de pintoresco, ha servido para poner de relieve el valor de los comunistas y lo poco que hasta para oponerse a sus propósitos.

En las afueras de Sevilla esta mañana hacían prácticas de marcha y otros ejercicios uno de los tercios de armados "romanos" que salen en una de las Cofradías. Para impedir estos ejercicios se presentaron, en el lugar en que se hacían un numeroso grupo de comunistas intentando impedir la continuación de los ejercicios. Y a tal extremo llegaron en sus propósitos que el capitán de los armados dio orden al pequeño corneta que tocara la señal de ataque, y al oírlo los armados arremetieron con las lanzas contra los comunistas, poniéndoles en precipitada fuga, y sin que intentara por un momento oponerse al ataque de que eran objeto.

Seguidamente los armados continuaron sus ejercicios con toda tranquilidad.

El suceso ha sido el tema de todos los comentarios en Sevilla.

IDEAL HOY

La superproducción sonora

TITULADA

EL ZAREWITCH

Desde 6'30 en adelante

LA VELADA EN LOS SALESIANOS

En la iglesia de los Salesianos se celebraron los festejos anunciados en celebración de San José por a mañana, comulgando gran número de fieles.

La velada celebrada en el teatro del Colegio resultó muy simpática y concurrida.

Se cantó por los niños del Colegio el Himno Villena.

El profesor don José María González pronunció un gran discurso, ensalzando la obra salesiana, y al director don José Luis Méndez, que fue muy aplaudido.

La felicitación de Cabanes y Antón y la poesía de Vicente García, alumnos del Colegio, premiadas con aplausos.

Muy bien en el saludo, el antiguo alumno Alfonso Jiménez.

El vicepresidente de la Asociación de Padres de Familia, señor García, fué felicitado por su discurso.

Y al final don José Luis, el ilustre director, agradeció a todos los elogios que inmerecidamente dijo, le habían tributado.

Unión Patronal

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Se convoca a todos los señores socios de esta entidad, a quienes afecta a la Junta General Extraordinaria que en UNICA convocatoria tendrá lugar en nuestro domicilio social el sábado 24 del actual, a las siete de la tarde, para tratar del siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Discusión del Dictamen presentado por la Ponencia acerca de las Bases de Trabajo para Despachos y Oficinas.
- 3.º Ruegos y preguntas.

Se encarece y puntual asistencia. Alicante, 21 de marzo, 1934. El Secretario Ismael Gallar.

Finca en San Juan

Bien situada, productiva y para recreo, vendo o cambiaría por casa en Alicante. Trato directo. Razón: San Antonio, 9.

El proyecto de amnistía

Madrid, 23 (2 t.)

Se asegura que en el Consejo de ministros de ayer quedó aprobado el proyecto de amnistía, y que prescindiendo de alteraciones que no modifican la esencia del mismo, es el siguiente:

Se concederá la amnistía a todos los sentenciados y procesados (no rebeldes) por hechos anteriores al 19 de noviembre de 1933 y que constituyan o representen infracción legal.

El proyecto consta de cuatro artículos.

En ellos se señala como objeto de amnistía a los delitos y faltas cometidos por medio de la imprenta u otra forma mecánica de publicidad o por medio de la palabra hablada, reuniones, manifestaciones, e-pectáculos o vías públicas, con la sola excepción de injurias o calumnias a los particulares.

Por ofensas al jefe del Estado, al Parlamento o al Consejo de ministros.

Los delitos cometidos por particulares con ocasión del ejercicio de los derechos constitucionales.

Los delitos contra la forma de Gobierno, los de sedición y rebelión militar.

Los delitos por atentado, desacato e injurias a la autoridad o a sus agentes.

Las infracciones de las leyes de carácter social sobre huelgas y paros.

Los delitos con ocasión de conflictos de trabajo con excepción de los cometidos contra las personas o la propiedad.

Los de tenencia ilícita de armas y los dos definidos en las leyes penales vigentes que fueron juzgados por tribunales especiales.

Los de evasión de capitales siempre que se acredite que se ha reintegrado al territorio español la cantidad exportada.

En las causas sentenciadas quedarán subsistentes las responsabilidades civiles, no obstante la amnistía a los condenados aplicable.

También subsistirán esas responsabilidades en las causas de tramitación.

Una proposición del doctor Albifana

Madrid 23 (2 t.).—El diputado doctor Albifana, autor de la proposición incidental relativa a los enterramientos católicos, que afirman todas las minorías de derecha, para que fuese derogada la orden ministerial de 24 de Febrero último, ha conferenciado con el ministro de la Gobernación dándole cuenta de abusos cometidos en varios pueblos donde han impedido bajo pretexto de posible alteración del orden público cumplir la voluntad de los finados y desus familias.

El señor Salazar Alonso ha solicitado de doctor Albifana lo facilite el texto de dicha proposición para estudiar el modo de dictar una disposición aclaratoria de la orden de 24 de Febrero a fin de corregir los posibles abusos y de que sea respetada la voluntad de los católicos referentes a la asistencia del clero a sus entierros.

Villena

EL DIA DE SAN JOSE

Como en años anteriores, los Peques celebraron su Santo con brillantez en las casas, aunque va aumentando el número de las casas que no los hacen y prefieren comprarlos en las churrerías, evitando estas molestias, pero perdiéndose el simpático ambiente familiar que ello llevaba consigo, la mayor parte de la gente no trabó, y a lo sumo por la mañana; los cafés y el cine muy concurridos.

En la iglesia de Santiago comenzó el septenario de Dolores, con bastante concurrencia.

Ultima hora

Madrid 28 (3 t.)

ESCANDALOSO ATRACO

Barcelona.—Anoche se cometió un escandaloso atraco en la calle de la Diputación, donde esta instalada una fábrica de chocolates, propiedad de don Evaristo Juncosa.

A las nueve de la noche, cuando salía de la fábrica del dueño y se dirigía al auto, cuatro individuos, pistola en mano, subieron también, y amenazándole le obligaron a dar un paseo por Pedralbes y los alrededores de Barcelona, a fin de que se marcharan de la fábrica los obreros.

Cuando calcularon que había pasado el tiempo suficiente le obligaron a volver a la fábrica.

El señor Juncosa, seguido, como siempre, por los pistoleros, no tuvo más remedio que abrirles la caja y entregarles las 15.000 pesetas que en ella había.

Inmediatamente los atracadores huyeron.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Sevilla.—Están aclaradas las causas que han determinado el accidente ferroviario de la estación de la plaza de Armas.

Poco después de las cinco de la tarde se procedió a formar el tren correo de Huelva y ya estaban colocados todos los vagones.

Falataba enganchar la máquina que al efecto realizaba las oportunas maniobras.

Al retroceder para ponerse a la cabeza del convoy empujó violentamente los vagones y el último hizo saltar los topes de conexión y subió al andén chocando con gran violencia contra el estanco.

Este quedó completamente destruido y el vagón sufrió asimismo importantes destrozos.

La mujer muerta a consecuencia de este accidente se llamaba Dolores Gómez y era madre de la estancuera.

CAMION INCENDIADO

Barcelona.—En la calle de Brandes Viejo unos desconocidos arrojaron botellas con líquidos inflamables sobre un camión que quedó totalmente destruido por las llamas.

TREMENDA EXPLOSION

Barcelona.—A las cuatro y media de esta madrugada han hecho explosión de dos bombas de tamaño nunca conocidos que han causado enormes destrozos.

Para colocarlas habían abierto una mina desde una alcantarilla de más de cuarenta metros de longitud hasta llegar por debajo de la rochera de tranvías de San Andrés, pero se desviaron y los artefactos estallaron a unos metros más allá de la ciudad catedralera, por lo cual no pudieron conseguir los terroristas sus propósitos de volar el local tranviario.

La explosión fué horrenda, volando las alquerías de la calle a unos sesenta metros por encima de las casas de cuatro pisos.

Se han roto los cristales de todas las casas en el radio de quinientos metros y afortunadamente no ha habido desgracias personales.

REUNION CLANDESTINA

Córdoba.—La Guardia civil del pueblo de Caba sorprendió en un local cerrado a los dirigentes socialistas, que celebraban una reunión clandestina.

El local ha sido clausurado.

Diputación Provincial de Alicante

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 9 de Abril próximo, a las doce horas, en el Salón de Actos de esta Excm. Diputación y ante el señor Presidente de la misma, tendrá lugar la subasta de las obras de riego bituminoso asfáltico, profundo, en caliente y a presión del C. V. de Alicante a San Vicente del Raspeig.

Los pliegos de condiciones, datos y presupuesto de esta subasta se hallan de manifiesto durante los días y horas laborables en la Sección de Vías y Obras de la Secretaría de esta Corporación.

Alicante 22 Marzo de 1934.—El Presidente, A. Mora.—El Secretario, José M. Mingot.

VARIOS ATRACOS

Granada.—Hoy se han registrado varios atracos.

En la calle de Elvira, dos desconocidos intentaron atracar al jornalero Luis Contreras, el cual sólo llevaba unas monedas de cobre, que no le fueron quitadas.

Los asaltantes le dieron una puñalada no grave.

En la carretera de la Sierra dos sujetos quitaron la cartera con 600 pesetas, a Rafael Ruiz.

REUNION CLANDESTINA

Córdoba.—La Guardia civil del pueblo de Caba sorprendió en un local cerrado a los dirigentes socialistas, que celebraban una reunión clandestina.

El local ha sido clausurado.

Diputación Provincial de Alicante

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 9 de Abril próximo, a las doce horas, en el Salón de Actos de esta Excm. Diputación y ante el señor Presidente de la misma, tendrá lugar la subasta de las obras de riego bituminoso asfáltico, profundo, en caliente y a presión del C. V. de Alicante a San Vicente del Raspeig.

Los pliegos de condiciones, datos y presupuesto de esta subasta se hallan de manifiesto durante los días y horas laborables en la Sección de Vías y Obras de la Secretaría de esta Corporación.

Alicante 22 Marzo de 1934.—El Presidente, A. Mora.—El Secretario, José M. Mingot.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas: Canalejas, 1, de 1 a 2 (diaria), teléfono 1301.

SE VENDEN

terrenos para edificar en San Vicente del Raspeig. Punto céntrico. Facilidades e inmejorables condiciones. RAZON: CALLE PADRE MARIANA ENTRESUELO, 58.-ALICANTE



El amor busca la hermosura

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los colorates y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Factales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorate y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Polvos, Colorate, Lápiz de Labios, Esmalte, Nacarado de Rosas.

URGENTE

Joven industrial

Con establecimiento y fábrica en esta, en marcha, desea cooperación de capitalista, en préstamo o en sociedad

Informarán en esta Administración

Informaciones comentadas

Economía y arte en los toros

En uno de los más populares restaurantes hispanicos de New-York...

Conociendo esta realidad social que ya se iniciara cuando un yanqui aprendiera a torear en España...

Sin duda alguna, esta obra tiene un valor documental y anecdótico...

LEA VD. ESTO

Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3

Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados...

- Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante. Id. señora, desde 6 pesetas id. id.

Balneario de Busot (a 23 kilómetros de Alicante)

El Edén de la nueva ribera de Levante. Clima ideal, aire puro, sol incomparable...

GRAN PISCINA al aire libre de agua natural caliente. DOTADA DE TODA CLASE DE JUEGOS ACUÁTICOS

GRAN HOTEL Chalets independientes completamente amueblados, precios al alcance de todos

Salidas de autocars de Alicante: mañana y tarde del Hotel Nogueras

A las 11 y 19 respectivamente. Para más detalles: Administrador Busot (Apartado 76) ALICANTE

teriales que pueden récontarse en las estadísticas aduaneras y suplirse con la competencia de productos similares...

Con Rodolfo Gaona se rompió el sortilegio del monopolio que ejercía para España, en esto de producir y adiestrar toreros.

Cuando yo visité la portentosa biblioteca de Nueva York (la New-York Public Library), donde hay tantos libros españoles como en nuestra Biblioteca Nacional...

El Convenio de Roma

Ha terminado en Roma la conferencia llamada de los Tres, que no cabe duda estr. chará las ya afectuosas relaciones entre Italia, Hungría, y Austria.

La entrevista despertó recelos en determinadas naciones; y en los círculos políticos y en la prensa hubo comentarios para todos los gustos...

La primera de estas sospechas, es la posibilidad de una restauración monárquica...

Es cosa clara, que siendo el convenio de Roma de interés meramente económico, para nada se tendrá en cuenta la cuestión monárquica...

Por otra parte, dejando la puerta abierta para que su sumen al convenio otras naciones...

Sin embargo, un mayor acercamiento de Austria y Hungría hacia Italia, y la generosidad de ésta en facilitar el acceso de los Estados danubianos a los puertos de Fiume y Trieste...

Y este parece ser el punto neurálgico.

de armas, municiones y materias explosivas, pues parece que Norteamérica es hoy el país que más produce.

Como ustedes quieran. Para qué discutir! Quede para ustedes la perru gorda. Pero para nosotros, el país que más «güetes» gasta es el nuestro.

Otra noticia que llega de Yanqui landia. En Nueva York se han declarado en huelga quince mil conductores de taxis.

Los peatones de allí están de enhorabuena.

Por fortuna van cediendo las líneas gas.

Alegrémonos, aunque sufran Lenin y Prietof que gozaron en llevar el hambre y la desesperación a muchos hogares.

Ahora, que ellos se zumban un banquillo de sesenta pesetas por barba y se les echen guías.

¡Ah! y beban vino del Rhin, que eso recuerde al fascio y a Hitler.

Extranjero

EL ASESINO DE DUCA. Bucarest.—Durante el proceso contra la organización Guardia de Hierro, el autor del atentado contra el presidente señor Duca...

LA CARGA DE UNAS COLONIAS. Londres.—En el «Daily Mail» lord Rochmere publica un extenso artículo en el que pide que el Gobierno de la Gran Bretaña devuelva a la Sociedad de Naciones los mandatos que al organismo de Ginebra le confió sobre los territorios de Tanganica, Togo y Camerún...

Las pérdidas materiales que ello significaría serían pequeñas en comparación del beneficio moral de tal prueba de buena voluntad.

Por otra parte, Togo y Camerún cuestan a la metrópoli subvenciones que sólo benefician a los colonos alemanes, y en Tanganica los gastos han superado a los ingresos...

EL EJEMPLO HITLERIANO. Berlín.—El señor Nadersherb, adjunto al señor Baldur von Schirach jefe de las Juventudes Hitlerianas, ha regresado a Berlín después de efectuar un viaje de estudios a Grecia, Hungría y Turquía.

Interrogado por los representantes de la prensa, ha declarado que el inspector general de Enseñanza de Turquía le afirmó tener la intención de organizar las Juventudes Turcas con arreglo al modelo alemán.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS. Swartisen, noruego, de Málaga, con bacalao de Tarianova, de Carratalá.

Cabo San Agustín, español, de Barcelona, con carga general y pasaje en tránsito, de Ravello.

Arbato Menai, español, de Bilbao y Almería, con carga general, de Guardiola.

Cano, inglés, de Almería, con descarga de Londres y Hamburgo, de Pela.

SALIDAS. Cabo San Agustín, español, para Málaga, Sevilla, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasaje, de Ravello.

Arbato Menai, español, para Valencia, Sagunt, Torragón y Barcelona, con carga general, de Guardiola.

Cano, inglés, para Barcelona, Londres, Liverpool y Hamburgo, con carga general, de Pela.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA. Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales.

Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1201.

SE VENDEN

terrenos para edificar en San Vicente del Raspeig. Punto céntrico. Facilidades e inmejorables condiciones.

RAZON: CALLE PADRE MARIANA ENTRESUELO, 58. ALICANTE

Colegio de San José. EL MÁS ANTIGUO Y EL MÁS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE. 1.ª y 2.ª Enseñanza. Internado para ambos sexos.

Maquinas ACPA para coser y bordar. (Fabricación española). Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación.

Casa Ayela

Plaza de Abad Penalva, 1

EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA. ZENITH 1934. NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS.

AGENTE EXCLUSIVO

ALICANTE

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

DIA 23.—Viernes.—AYUNO.—ABSINTENCIA... Los Dolores de N. S. Santos Toribio, obispo, Oriol, Teodoro, pbs.; Victoriano, Fidel, Félix, Domingo, Néon Pelagia, Aquila, Eparquio, Teodosia, mártires; Benito, mj; Julián, cl.

La Misa y Oficio divino son de los siete Dolores de la Santísima Virgen María, con rito doble mayor y color blanco.

Nació el beato José Oriol en la ciudad de Barcelona el día 23 de Noviembre de 1650. Contando siete años de edad entró a servir como acólito en Iglesia parroquial de Santa María del Mar, mostrando ya con su modestia y compostura el alto grado de virtud a que había de llegar.

En Filosofía y Teología en la Universidad de Barcelona, distinguiéndose entre los demás estudiantes por su aplicación y por su ejemplar conducta. El día 1.º de Agosto de 1674 recibió el grado de doctor en Teología y en el año 1675 en el de Filosofía.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero. Labró en el mismo año de presbítero.

SANTOS PARA MAÑANA

DIA 24.—Sábado.—Ayuno.—Santos Gabriel Arcángel, Epímeto, Píemeno, presbítero; Marcos, Timoteo, Simeón, niño, Dionisio, Rómulo, Alejandro, mártires; Agapito, pbs.; Beato Diego de Cádiz, confesor.

La Misa y Oficio divino son de San Gabriel Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS SOLEMNE TRIDUO

La hermandad del Santísimo Cristo de la Buena Muerte ofrece a Jesús Crucificado los siguientes cultos en la Iglesia Colegiata de San Nicolás de la Ciudad de Alicante.

El Domingo de Ramos y el Lunes y Martes Santos, las seis y media de la tarde, comenzarán los cultos del Triduo, en el Santo Rosario, a continuación Sermones terminando con el ejercicio de las llagas.

Los tres días ocupará la Sagrada Catedral el M. J. Sr. Dr. D. Antonio Hidalgo Mayo, Canónigo, Dignidad de Chantre de la Catedral de Tarazona.

La parte musical correrá a cargo del Maestro de Capilla de la Colegiata Don Rafael Semper.

El miércoles Santo se celebrarán misas en el altar del Santísimo Cristo. La de siete y media será de Comunión general sirviendo de cumplimiento pasual.

JUEVES SANTO

Veña en el Monumento ante el Santísimo Sacramento por los Señores Hermanos.

VIERNES SANTO

Este día de doce a tres de la tarde tendrá lugar el piadoso ejercicio de las 7 palabras, ocupando la Catedral Sagrada el R. P. Luis María Batlle de la Orden de Santo Domingo.

Competentes profesores interpretarán las del Maestro Hayón.

A continuación se practicará la devoción del Via-Crucis.

SÁBADO SANTO

A las once de la mañana, en el Claustro de la Colegiata comenzará el reparto a los pobres de una limosna extraordinaria de 1800.

RACION POR LAS INTENCIONES DE ESTE MES

Oh Jesús miol. Por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hace y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

ROGAREMOS EN ESPECIAL

Por los que a causa de la crisis económica se ven sin trabajo, y para que florezcan las Misiones copias y escuelas.

RESOLUCION APOSTOLICA

Ayudar en lo que se pueda a los que están sin trabajo.

HORARIO DE MISAS

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media. Los días festivos hasta las 11.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media.

Los días festivos hasta las 11. NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos y media, 8, 8 y media y 9 y media.

COLEGIATA.—Las misas comenzarán a las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Gacetillas

Señora. se ofrece para cuidar niños, ama de casa u ocupación análoga, dentro o fuera de Alicante.

Razón: en Plaza de la República, 3, segundo.

Se ofrece empleado para administración, despacho, almacén u oficina particular. Modestas pretensiones. Razón: Villavieja, 4.

Se ofrece ama de cría. Lechó fresca y sana, primeriza. Razón, en esta Redacción.

Se ofrece joven para trabajar por la tarde en despacho u oficina. Para informarse, dirigirse a esta Redacción.

Joven bien educado, instruido, se ofrece para oficina, despacho o almacén, sin pretensiones. Razón, en los talleres de EL DIA.

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Bazán, 41, entrésuelo

Junta de Obras del "San Francisco y su Orden Tercera"

ANUNCIO DE VENTA DE CHARAS ONDULADAS

Estando dispuestos para su venta por inservibles para los servicios del Puerto 18.000 Kgs. en chapas ondulas galvanizadas para cubiertas que pueden ser examinadas en el tinglado número 2 de este Puerto, se admiten proposiciones para su adquisición hasta el día 15 del próximo mes de abril.

Las chapas deberán ser retiradas del tinglado en el plazo de ocho días contados a partir de la fecha de adjudicación, y a la oferta, en que se consignará, isa y llanamente, el precio que se ofrece por la partida de referencia, o parte de ella, deberá acompañarse como fianza el 10 por 100 (diez por ciento) del importe que se ofrezca.

La Administración se reserva el derecho de rechazar todas las ofertas si no considera ninguna ventajosa para sus intereses y de adjudicar la partida a las ofertas parciales en la forma que considere más conveniente.

Alicante, marzo, 1634.—El Presidente, Nicolás Lloret Puerto.—El Secretario-Contador, Rafael Astu Parres.

Guía de Alicante MAPERAS

JULIO MOYA -Calli M. Isonnave, núm 33 FERRERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213. ANTONIO DIA DIAZ.—Mauero, Colliá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL DON F. CAJUNAS V. QUER.—Altamira, 26, T. 1. 1634. PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA. L. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1557.

MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1516 CURTIIDOS HIJO DE ANDRES HERNANDEZ.—Mayor, 28, Tel. 2117. LUBRIFICANTES MANUEL REUS LAVALLE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2455. CORSETERIA C. SA MARCO.—Corsets alta novedad. Sar. Vicente, 3, Tel. 2423. GARAGES GARAGE MODEKNO.—Agencia de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222. DROGUERIAS DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652. IDIOMAS INGLÉS aprenderá en poco tiempo. Calle de San Hotel Royal.—Teléfono METALES JOS. LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos 72, Tel. 1624. ELECTRICIDAD ANTONIO MARÍA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833. CAMILO MONTAÑUD GARCIA.—Navas, 38, Tel. 2345.

Se vende

Un chalet, moderna construcción, situado en San Vicente, con pñada y jardín, casa con seis habitaciones, cocina y comedor; sótano, aljibe y agua de Sax; tranvía eléctrico.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. De: Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta, de 10 a 1.

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Dirigida por Dña Gloria Miralles Frances

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia. Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee. Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta modistería a la última moda. Se preparan patrones.

Escuela de Preparación Militar

DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEL. O TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acceder a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Rida y Casas de Prado (Pinar).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 1333. Sagasta 68.-ALICANTE Tel. 2383

Guía de Alicante MAPERAS JULIO MOYA -Calli M. Isonnave, núm 33 FERRERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213. ANTONIO DIA DIAZ.—Mauero, Colliá, 13, Tel. 1252. CLINICA DENTAL DON F. CAJUNAS V. QUER.—Altamira, 26, T. 1. 1634. PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA. L. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1557. MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1516 CURTIIDOS HIJO DE ANDRES HERNANDEZ.—Mayor, 28, Tel. 2117. LUBRIFICANTES MANUEL REUS LAVALLE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2455. CORSETERIA C. SA MARCO.—Corsets alta novedad. Sar. Vicente, 3, Tel. 2423. GARAGES GARAGE MODEKNO.—Agencia de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222. DROGUERIAS DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652. IDIOMAS INGLÉS aprenderá en poco tiempo. Calle de San Hotel Royal.—Teléfono METALES JOS. LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos 72, Tel. 1624. ELECTRICIDAD ANTONIO MARÍA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833. CAMILO MONTAÑUD GARCIA.—Navas, 38, Tel. 2345.

Se alquila o se vende

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jar y campo de juego. Servicio de agua y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente. Edificio principal.

Chalet

Razón: en el mismo chalet: cal' ede Primitivo Pérez 11 prolongación del Paseo del Campo

MAISON DOREE RESTAURANT

3'50 CUBIERTO

Lo que dicen los curados Pulmones nuevos ha conseguido don Salustiano Daganzo de Mejorada del Campo (Madrid) habitante en la calle de Pablo Iglesias, 18, con la CURA Núm. 15 DEL ABATE HAMON, quien nos ha enviado su certificado de curación, en el cual refiere que contrajo su dolencia porque vendió en bicicleta ayudando bebido agua fría. Después de tomar la CURA Núm. 16 DEL ABATE HAMON está curado y nos autoriza la publicación de su caso. LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON, son la medicación natural, sana, inocua y segura que restituye la salud. No exigen un régimen especial de alimentación. Tome usted desde hoy la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará usted la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida. se manda el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos. Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal". Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

TABLETAS GABA... En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente entarce el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, previniéndole de sus dolencias contagiosas. De venta en cajas estales. Lleve siempre una consigo. EL PALADAR

¿Cuida usted su estómago porque es la base de su salud? Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VERTABER-FARMACIAS

Anis Candela APERITIVO IDEAL